

# Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského

## Tisková zpráva

### **Kniha dětského srdce, cena V.F.Suka, anketa o nejoblíbenější dětskou knihu roku 2023**

Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského vyhlásila ve čtvrtek **25. dubna 2024** výsledky ankety [Kniha dětského srdce, cena Václava Františka Suka](#). Jednalo se o 31. ročník ceny, **udílené pod záštitou Ministra školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) doc. PhDr. Mikuláše Beka, Ph.D** za přítomnosti **státního tajemníka MŠMT PhDr. Ondřeje Andryse, MAE, MBA, MPA**.

Cena se vyhlašuje ve čtyřech kategoriích. Cílem je zjistit, které knihy děti v roce 2023 nejvíce zaujaly. Děti hlasují pro knihu, kterou přečetly, bez ohledu na rok vydání. Literární díla pro děti a mládež mají možnost ocenit i učitelé. Nezapomíná se ani na počiny školních knihoven. Cena upozorňuje veřejnost na nové tituly a zároveň odráží čtenářské preference dětí.

Kategorie dětí, **anketa o nejoblíbenější knihu**, je udělována na základě hlasování dětských čtenářů. V letošním roce hlasovalo 2700 dětí. První místo získala série *Deník malého poseroutky* Jeffa Kinneyho. Tradičně vysoko, na druhém místě, se umístila řada fantasy románů J. K. Rowlingové *Harry Potter*. Třetí místo obsadila trilogie *Prašina* Vojtěcha Matochy.

**Cena učitelů** je udělována na základě hlasování odborné poroty učitelů o knihách českých autorů, které vyšly v prvním vydání v roce 2023. Letos ocenila porota následující knihy a to *Královny a poutníci* Renáty Fučíkové, obrazovou publikaci *Les Terezy Řičanové*, populárně naučnou knížku o čase *Ted'* Davida Böhma, příběh o přátelství *Tonda, Slávka a kouzelné světlo* Jany Šrámkové a dobrodružné vyprávění *Ztracený v povětrí* Stanislava Berana.

Školy přihlašují své projekty v kategorii **Počín školních knihoven**. První místo získala *Základní škola Ústí nad Orlicí*, druhé místo udělila odborná porota *Základní škole Chmelnice, Praha 3*, a na třetí pozici se umístil projekt *České školy v Düsseldorfu (Schola Bohemica Düsseldorf)*.

**Cenu pro knihovnu krajských spolků** získala *Česká škola v Madridu (Escuela Checa Madrid)*.

V rámci slavnostního ceremoniálu byla vyhlášena i **Cena Noci s Andersenem**, kterou uděluje Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského a Klub dětských knihoven Svazu knihovníků a informačních pracovníků (SKIP ČR). Ocenění získala knížka o tajemství včelí říše *Medový domeček* Andrey Popprové.

Cenu organizuje Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského spolu s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR, ve spolupráci s Ministerstvem zahraničních věcí ČR, neziskovou organizací Czech Association a SKIP ČR. Ocenění za dětskou literaturu je udělováno již od roku 1993 a během přechozích let v anketě hlasovalo více než padesát tisíc dětí.





KONTAKT:

**Mgr. Roman Škoda**

Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského  
vedoucí Koncepčního, edukačního a PR oddělení

Tel. č.: + 420 775 430 878

Email: [skoda@npmk.cz](mailto:skoda@npmk.cz)

[www.npmk.cz](http://www.npmk.cz)

[Youtube kanál NPMK J. A. Komenského](https://www.youtube.com/channel/UC...)

[www.facebook.com/NPMKJAK/](https://www.facebook.com/NPMKJAK/)

[www.facebook.com/npkjak/](https://www.facebook.com/npkjak/)

[www.instagram.com/narodnipedagogickemuzeum/](https://www.instagram.com/narodnipedagogickemuzeum/)